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Ομιλία Ζελένσκι στη Βουλή των Ελλήνων
/ Επικαιρότητα

«Ελληνικέ λαέ καλημέρα σας […] Ελευθερία ή Θάνατος έλεγαν 
οι δικοί σας επαναστάτες αυτό λέμε και εμείς σήμερα». Με 
αυτά τα λόγια ξεκίνησε την ομιλία του ο Πρόεδρος της 
Ουκρανίας Βολοντίμιρ Ζελένσκι, μέσω τηλεσύνδεσης, στη 
Βουλή των Ελλήνων.

Ο κ. Ζελένσκι έκανε εκτενείς αναφορές στους ιστορικούς 
δεσμούς και στη Μαριούπολη ζητώντας τη δημιουργία μιας 
νέας «Φιλικής Εταιρείας» για να σωθεί η ελληνική Ομογένεια 
και η Ουκρανία.

Η τηλεσύνδεση πραγματοποιήθηκε παρουσία της Προέδρου της Δημοκρατίας 
Αικατερίνης Σακελλαροπούλου, του πρωθυπουργού Κυριάκου Μητσοτάκη, του 
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αρχηγού της Αξιωματικής Αντιπολίτευσης Αλέξη Τσίπρα, του επικεφαλής της ΚΟ 
του ΚΙΝΑΛ Μιχάλη Κατρίνη, του εκπροσώπου εκ μέρους της ΚΟ του ΜέΡΑ 25 
Γιώργου Λογιάδη, ενώ απούσες -όπως είχαν δηλώσει- είναι οι κοινοβουλευτικές 
ομάδες του ΚΚΕ και της Ελληνικής Λύσης.

Ο πρόεδρος της Βουλής των Ελλήνων, Κωνσταντίνος Τασούλας, κατά την έναρξη 
της ειδικής συνεδρίασης της Ολομέλειας και προσφωνώντας τον Ουκρανό 
Πρόεδρο Β. Ζελένσκι τόνισε: «Με ιδιαίτερη τιμή και αισθήματα αλληλεγγύης σας 
υποδεχόμαστε στην Ολομέλεια της Βουλής. Η ιστορική συνεδρίαση είναι 
αφιερωμένη στον αγωνιζόμενο και αμυνόμενοι ηρωικό λαό της Ουκρανίας 
απέναντι στην βάρβαρη εισβολή που, επί 43 ημέρες, γίνεται όλο και πιο 
απάνθρωπη. Η Ελλάδα καταδίκασε με τον πιο έντονο τρόπο την εισβολή». 
Επισήμανε ακόμη τη βοήθεια της χώρας μας προς την Ουκρανία, υπογραμμίζοντας 
ότι «μας συνδέουν μοναδικοί ιστορικοί δεσμοί» και αναφέρθηκε στην μαρτυρική 
Μαριούπολη.

Η Ομιλία του κ. Ζελένσκι

«Για πάνω από ένα μήνα κάθε πρωί που ξυπνάω σκέφτομαι την Μαριούπολη. Αυτό 
δεν έχει συμβεί στην ευρωπαϊκή ιστορία εδώ και πάνω από μισό αιώνα. Ουδέποτε 
κατάφεραν να χτυπήσουν τις πόλεις ισοπεδώνοντάς τις και αναγκάζοντας τον 
άμαχο πληθυσμό να φύγει από την πείνα και τις κακουχίες.

Υπάρχουν 100.000 άνθρωποι που μένουν στα περίχωρα της Μαριούπολης. Οι Ρώσοι 
στρατιωτικοί καταστρέφουν τα πάντα. Έχουν βομβαρδίσει νοσοκομεία, μαιευτήρια 
ακόμα και το δημοτικό θέατρο της πόλης. Όλοι τα έχουμε δει αυτά και αυτό είναι 
το έργο των Ρώσων πιλότων που έχουμε δει τι έκαναν.

Η Μαριούπολη έχει καταστραφεί μετά την προσέγγιση του ρωσικού πολιτισμού μας 
σήμερα. Αυτή η ειρηνική πόλη έζησε τη βία της Ρωσίας. Υπήρξε το λίκνο μιας από 
τις μεγαλύτερες ελληνικές κοινότητες που ζούσαν ειρηνικά πλάι στους άλλους 
κατοίκους χτίζοντας το μέλλον τους.

Είναι αδύνατο να βρούμε τις απαρχές αυτής της ελληνικής κοινότητας στις ακτές 
του Ευξείνου Πόντου.

Η συμβίωση είναι δεδομένη ακόμη και στο νόμισμά μας έχει απεικονιστεί.

Ακόμα και στο νόμισμά μας έχει αποτυπωθεί.

Και με την Ελλάδα έχει συνδεθεί και η ανάπτυξη του χριστιανισμού.



Η Ουκρανία είναι μια από τις ορθόδοξες χώρες που εκχριστιανίστηκε από τους 
Έλληνες.

Στην Ουκρανική ιστορία θα χάσουμε ένα κομμάτι της ταυτότητάς μας χάνοντας 
την διάσταση που έφερε η ελληνική κοινότητα.

Ελευθερία ή θάνατος έλεγαν οι δικοί σας επαναστάτες το ίδιο λέμε και εμείς 
σήμερα.

Πέρα από την Μαριούπολη απειλείται και η Οδησσός ένα άλλο ελληνικό κέντρο, 
που επισκέφθηκε πρόσφατα την πόλη και ο ΥΠΕΞ σας.

Η Οδησσός είναι ήσυχη γιατί ο στρατός μας κατάφερε να διώξει τον εχθρό σε 
ασφαλή απόσταση.

Τα ρωσικά στρατεύματα έφεραν τον φόβο και το θάνατο κοντά στις ελληνικές 
κοινότητες. Δεκάδες χιλιάδες αναγκάστηκαν να μεταναστεύσουν.

Η Ρωσία χτύπησε τους αμάχους βάσει σχεδίου και βεβαίως δεν συνέβη μόνο εκεί.

Φοβόμαστε ότι θα χάσουμε ένα μεγάλο κομμάτι της ταυτότητας μας που έφερε ο 
ελληνικός πολιτισμός. Ελευθερία ή θάνατος έλεγαν οι δικοί σας επαναστάτες και 
αυτό λέμε κι εμείς σήμερα. Εκτός από την Μαριούπολη απειλείται και η Οδησσός».

 

 


